

快来推荐! 你眼中最“过劲”的她

省三八红旗手社会化推荐报名工作启动

心手相牵暖童心 真情守护伴成长

本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,为使广大儿童度过一个安全、快乐、有意义的假期,全市妇联系统上下联动,持续开展“把爱带回家 同心护成长”2025寒假儿童关爱服务活动。活动内容丰富、形式多样,为孩子们送去了温暖与关爱,让这个寒假充满了欢声笑语与浓浓温情。

市妇联主办的“家庭安全自护公益讲座”走进淮南高新区三和镇,特邀安徽喻泉律师事务所三级律师朱玉荣以《家庭守护,共筑温暖港湾》为主题,为百余家长带来了场防性侵教育指导课。讲座内容实用、贴近生活,帮助家长提升家庭安全意识和儿童保护能力,为孩子们筑起一道安全防线。

潘集区妇联联合市企协,在潘集镇举办了“把爱带回家 同心护成长”寒假儿童关爱服务活动,为8名困境儿童和6名困境妇女送去了冬日的温暖与新春的祝福。在特别安排的剪纸和折纸活动中,在专业老师的指导下,孩子们用灵巧的双手创作出各式各样的剪纸和折纸作品,既锻炼了动手能力,又让他们感受到了传统文化的魅力。

毛集实验区妇联联合区教育局开展了“迎新年加油徽姑娘‘微心愿’学习包”发放活动,为20名困境儿童送去了新年礼物和祝福。学习包内不仅有学习用品,还有雨伞、水杯等日常用品。小小的学习包承载着满满的关爱,激励着孩子们自信、自立、自强,勇敢追逐梦想。

淮南高新区三和镇泉山湖社区妇联组织开展了“新春非遗韵烧箔画传情”活动。巾帼志愿者向孩子们介绍了烧箔画的起源、制作工艺及艺术特色。在志愿者的指导下,孩子们亲手制作出一幅幅精美的烧箔画作品,每一幅作品都闪耀着独特的艺术光芒。活动不仅让孩子们感受到非遗文化的魅力,还激发了他们的创造力和艺术潜能。

“把爱带回家 同心护成长”寒假儿童关爱服务活动,不仅为孩子们送去了物质上的帮助,更传递了关怀与温暖。全市妇联系统将继续发挥桥梁纽带作用,整合资源、创新形式,为少儿健康成长保驾护航,让每一个孩子都能在爱与关怀中茁壮成长。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办



本报讯(记者 孙鸿)近日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,2025年安徽省三八红旗手社会化推荐报名工作已拉开帷幕。此次活动旨在表彰在社会主义各项建设中作出杰出贡献的优秀女性,进一步激发广大妇女的积极性和创造力,推动妇女事业蓬勃发展。

展。

据悉,凡符合评选条件的优秀女性,无论身处哪个领域,都有机会通过自荐、他人举荐或单位推荐的方式参与评选。这不仅为广大女性提供了一个展示自我、实现梦想的舞台,也充分展现了市妇联对妇女事业发展的高度重视和积极支持。

参评人员需满足一系列基本条件,包括年龄在18周岁以上、坚定拥护党的领导、在社会主义各项建设中作出过突出贡献等。特别是那些在推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等领域中主动作为、勇挑重担、岗位建功、争创一流的女性,将受到重点关注。此外,参评人员还需具备高尚品德和无私奉献精神,自觉践行社会主义核心价值观,在社会生活和家庭生活中发挥模范作用。

市妇联相关负责人表示,此次三八红旗手社会化推荐报名工作的启动,不仅是对广大优秀女性的一次表彰和肯定,更是对妇女事业发展的一次有力推动。希望广大女性能够积极响应号召,踊跃参与报名,用实际行动为妇女事业的发展贡献一份力量。同时,市妇联也将继续关注和支持妇女事业发展,为广大妇女提供更加广阔的发展空间和更加优质的服务。

“巡回法庭”进小区 让公平正义直抵人心

本报记者 廖凌云 本报通讯员 徐子盼



近年来,田家庵区人民法院聚焦物业纠纷重点领域,将庭审“搬进”小区,将矛盾纠纷化解在基层,促使物业公司提升服务质量,引导业主依法履行交费义务,共同营造和谐稳定的社区环境。

巡回审理,找准症结实质化解

如何让每一次巡回审判都能成为示范审判?“眼见为实”的现场调查是依据,法官零距离的“现身说法”是引导,“对症下药”的审判是关键。

据了解,田家庵区人民法院抽调熟悉物业审判业务、法学功底扎实的法官,组建5个物业纠纷审判团队,全力化解物业纠纷。

“小区住户单元门长期敞开”“安保巡查少,外来人随意进入”“房屋外墙漏水,物业不积极处理”……某小区业主徐某某等6人,因觉得物业公司服务不到位,居住体验大打折扣,选择以不交纳物业费的方式无声抗议。法官王湘将巡回法庭“搬”进小区,直接面对群众,倾听他们的声音,了解他们的诉求。

庭审中,在充分聆听双方诉求后,王湘逐步析法明理,建议物业公司改进服务。同时,告知业主不交纳物业费的后果,以及对物业公司服务不满意该如何维权。最终,双方握手言和,6名业主先后交纳了物业费,物业公司表示将努力提升服务水平。

庭审现场,不少居民在一旁观审。休庭后,王湘

“趁热打铁”,现场与居民互动普法,结合审判实践特点,为大家释法答疑,在场群众纷纷表示:“近距离观摩庭审,非常有意义。”

据悉,2024年以来,田家庵区人民法院已在27个社区开展巡回审判150件次,邀请100余名群众、物业公司代表等参与旁听庭审。

整合资源,实现矛盾多方共调

田家庵区人民法院积极探索多元化解物业纠纷的办法和机制,强化与政府职能部门、行业组织的协调联动,在田区物业纠纷调解委员会建立“舜心”共享法庭,将物业纠纷优先委派区物调委进行调解。

“一开始签订前期物业服务合同时,说好了对我们的物业费进行减免,现在又要重新商定,这哪能行?”近日,某小区6户业主来到田区物业调解委员会,诉说不满。原来,该小区开发商为促进消费,与该6户业主达成协议,前期合同约定可以减免他们的物业费。之后,小区更换物业公司,新的物业公司要求按规定交费,但6户业主并未交费。

调解员杜晓峰在梳理中发现,该纠纷是现物业公司与小区开发商之间的历史遗留问题,如果一直僵持下去可能会产生更大的矛盾。于是,她将目光锁定在其中一户较有威望的业主身上,晓之以理、动之以情、释法明理,使这位“关键”业主的态度逐渐软化,其余几户业主的态度也慢慢发生了转变。最终,经过多轮调解,不仅该6户业主交纳了物业费用,开发商和物业公司多年的矛盾也得以化解。

2024年,田家庵区人民法院新收物业服务合同类案件同比下降21.81%,在20个社区开展物业巡回审判111件次,物业纠纷源头治理取得初步成效。下一步,田家庵区人民法院将继续发挥巡回审判的“桥梁作用”,主动延伸司法服务触角,汇聚各方力量,促进矛盾纠纷化解在萌芽状态,不断提升人民群众的司法获得感和满意度。

田区法院
法在身边